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Domov Raspenava je příspěvkovou organizací Libereckého kraje a poskytuje služby domova pro 
osoby se zdravotním postižením a sociálně terapeutické dílny. Služba domova pro osoby se 
zdravotním postižením má kapacitu 29 lůžek a je poskytována v 6 bytech.  

Byt A1 – domácnost pro klienty s mentálním postižením na adrese Fučíkova 433, Raspenava 
Byt A2 – domácnost pro klienty s mentálním postižením na adrese Fučíkova 433, Raspenava 
Byt B – domácnost pro dospělé klienty s mentálním postižením na adrese Fučíkova 423, 
Raspenava 
Byt 1 – domácnost pro imobilní klienty/PAS na adrese Raspenava 1116 
Byt 2 – domácnost pro klienty s PAS na adrese Raspenava 1116 
Byt 3 – domácnost pro imobilní klienty na adrese Raspenava 1116 
Byt 4 – domácnost pro klienty s PAS na adrese Raspenava 1116 

 
Kontakty  Domov Raspenava, p.o.  

Fučíkova 432, 463 61 Raspenava 
IČO: 71220089        
tel. + 420 482 319 102 
info@domovraspenava.cz 
číslo účtu: 78-6239360267/0100 

 
statutární zástupce, ředitelka      PhDr. Květa Kutílková 

    kveta.kutilkova@domovraspenava.cz 
sociální pracovnice        Jana Sojková, DiS.,  

    socialni.pracovnik@domovraspenava.cz 
zdravotní sestra      Hana Sochová  

    hana.sochova@domovraspenava.cz 
sociální pracovnice, vedoucí bytů A1,A2,B,3  Radka Dostálová, DiS. 
         radka.dostalova@domovraspenava.czsociální 
pracovnice, vedoucí bytů 1, 2, 4    Bc. Hana Knoblochová 

    hana.knoblochova@domovraspenava.cz 
  
V domově pro osoby se zdravotním postižením nabízíme službu v příjemném, bezpečném 
a vstřícném domácím prostředí, s klidnou rodinnou atmosférou. Naplňujeme všechny základní 
životní potřeby klientů a vytváříme jim pestrou nabídku aktivit, aby mohli smysluplně trávit svůj 
volný čas. Individuálním přístupem ke klientům vytváříme prostor k jejich seberealizaci 
a spokojenosti.  
 

  
 

 

 „Šťastný může být každý“  
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Naším posláním je poskytování sociálních služeb a péče, s cílem zlepšení nepříznivé sociální situace 
klientů a posilováním jejich sociálního začleňování.  Zajištění podmínek pro důstojný a aktivní 
život se zaměřením na rozvoj schopností, dovedností a návyků, které vedou k jejich soběstačnosti 
a samostatnosti.  
 

Služba je poskytována dětem a mládeži od 3 do 26 let, výjimečně i déle. Pro dospělé klienty hledáme 
ve spolupráci s opatrovníky vhodnou návaznou službu (např. DOZP pro dospělé klienty, chráněné 
bydlení apod.).  
Služba může být poskytována i starší věkové kategorii (rozhodnutí je v kompetenci ředitele). Klienti 
starší 26 let zůstávají v Domově v případě, že se pro ně doposud nepodařilo najít vhodnou 
návaznou službu nebo v případě volné kapacity v bytě B, který je vyčleněn dospělým klientům, 
kteří zároveň využívají služeb sociálně terapeutické dílny.  

Do zařízení jsou přijímány děti s mentálním postižením, kombinovaným postižením anebo 
autismem, a to na základě rozhodnutí soudu o nařízené ústavní výchově nebo na základě uzavřené 
smlouvy o poskytování sociální služby se zákonným zástupcem dítěte, o které se rodina z nějakého 
důvodu není schopna postarat. 
Služby poskytujeme především dětem, které mají bydliště v Libereckém kraji nebo prokázanou 
sociální vazbu na Liberecký kraj.  

Služba je určena dětem, u kterých je na základě jednání se zákonným zástupcem před započetím 
služby zřejmé, že potřebují zajistit komplexní a nepřetržitou podporu při řešení své nepříznivé 
sociální situace v rozsahu nabídky služeb zařízení. 

Služba je zajištěna kvalifikovaným, odborně proškoleným týmem pracovníků v sociálních službách, 
vychovatelem, speciálním pedagogem a zdravotní sestrou.  

Sociální služby jsou poskytovány v souladu s listinou základních práv a svobod, vychází 
z individuálních potřeb klienta, podporují jeho samostatnost, posilují sociální začleňování a 
nevedou k prohlubování nepříznivé sociální situace. 
Protože je služba poskytována dětem, zaměřuje se rovněž na jejich výchovu a vzdělávání, které je 
zajištěno v ZŠ a MŠ Raspenava, v praktické, speciální nebo rehabilitační třídě.  

 

Garantovaná nabídka služeb slouží k informování veřejnosti o poskytovaných službách a jako 
podklad pro jednání se zájemcem o sociální službu.  

Služby poskytujeme vždy individuálně, na základě identifikovaných potřeb klienta, které společně 
s ním, nebo jeho zákonným zástupcem vyhodnotíme a podle toho poskytované služby společně 
naplánujeme. Poskytneme takovou podporu, abychom v maximálně možné míře rozvíjeli 
soběstačnost a samostatnost dětí a v dospělém věku ji co nejvíce zachovali. Míru podpory 
přizpůsobíme jejich aktuálním schopnostem a zdravotnímu stavu. 

Sociální služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. O sociálních službách, 
ve znění pozdějších předpisů.  
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U každé činnosti, kterou nabízíme, deklarujeme rozsah, který můžeme v rámci řešení nepříznivé 
sociální situace nabídnout a sjednat tak, aby byla služba co nejvíce přizpůsobena potřebám klienta 
a možnostem řešení jeho nepříznivé sociální situace. Rozsah (garance) je stanoven četností a délkou 
poskytované činnosti případně počtem osob, které mohou činnost poskytovat.  

Garance je u každé činnosti uvedena jako maximální, tzn., že nad tento limit nemůže být naše 
služba standardně poskytnuta, plánována ani vyžadována. Poskytování služeb nad rámec garance 
(je-li tato potřeba uvedena v individuálním plánu) je možné pouze v případě volné kapacity 
pracovníků, tedy na přechodnou dobu. 

Nárok na poskytnutí níže uvedených činností má pouze osoba, která je prokazatelně potřebuje, 
a to v takovém množství a rozsahu, který odpovídá ztrátě jejích schopností si tyto činnosti zajistit 
sama, tj. osoba, která má přiznaný příspěvek na péči. 
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Informace o sociální službě  

Žadatel o sociální službu může získat potřebné informace 
- telefonicky:  sociální pracovník +420 778 760 090 (8:00 - 12:00) 

kancelář Domova  +420 482 319 102 (6:30 - 14:30) 
mobil   +420 723 157 350 

                
- osobně na adrese:   Domov Raspenava, Fučíkova 432, 463 61 Raspenava 
- na webových stránkách:  www.domovraspenava.cz 

Základní sociální poradenství poskytujeme telefonicky nebo osobně zájemcům o sociální službu, 
žadatelům a jejich rodinným příslušníkům bezplatně.   

 

Jednání se zájemcem o službu 

Zájemcům o naši službu nabízíme možnost prohlídky prostor, v nichž je služba poskytována. 
Sociální pracovník provede zájemce o službu areálem Domova, představí službu a zodpoví 
případné dotazy zájemce. Dále poskytne informace i o dalších možnostech řešení nepříznivé 
sociální situace, např. kontakty na další dostupné služby v regionu. 

V případě zájmu o poskytnutí služby je potřeba vyplnit žádost, kterou zájemce získá v kanceláři 
Domova, v kanceláři sociálního pracovníka nebo na webových stránkách Domova. Žádost je 
možné předat osobně v Domově, zaslat poštou či elektronicky. 

 

Sociální šetření 

Sociální pracovník provede sociální šetření, podanou žádost vyhodnotí a žadatele informuje 
o dalším postupu.  Výstupem sociálního šetření je buď rozhodnutí o přijetí nebo odmítnutí zájemce 
nebo zařazení do evidence zájemců o službu.  

Důvody odmítnutí žadatele o službu, dle §91 odstavec 3 zákona 108/2006 Sb. 
- zařízení neposkytuje sociální službu, o kterou osoba žádá 
- zdravotní stav osoby vylučuje poskytnutí sociální služby, tyto zdravotní stavy stanoví 

prováděcí právní předpis 
- žadateli byla z důvodu porušování povinností vyplývajících ze smlouvy vypovězena 

smlouva v době kratší 6 měsíců před podáním žádosti  
- zařízení nemá dostatečnou kapacitu k poskytnutí sociální služby 

 
Pokud je, dle uvedených skutečností, žádost vyhodnocena tak, že žadatel nespadá do cílové skupiny 
služby Domova Raspenava, sociální pracovník o této skutečnosti písemně informuje žadatele. 
 
Pokud je žádost vyhodnocena tak, že žadatel spadá do cílové skupiny služby Domova Raspenava 
a služba má volnou kapacitu, nabídne sociální pracovník žadateli uzavření smlouvy. Pokud není 
volná kapacita služby, zařadí sociální pracovník žádost do evidence žadatelů. 

Podání žádosti a zařazení do evidence žadatelů nezavazuje k uzavření Smlouvy o poskytnutí služby 
sociální péče. U podané žádosti je možné kdykoliv požádat o její vyřazení z evidence.  
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Pokud se uvolní kapacita služby, sjedná sociální pracovník se zákonným zástupcem termín 
sociálního šetření v přirozeném prostředí zájemce. Tuto formu preferujeme z důvodů lepší 
představy o aktuálním způsobu života žadatele, jeho schopnostech, dovednostech, potřebách a 
představách o budoucím životě. 

 
Sociální šetření provádí vždy sociální pracovník a s ním vedoucí služby Domova pro osoby se 
zdravotním postižením, případně jiné pověřené osoby, za účelem ověření a doplnění skutečností 
rozhodných pro uzavření smlouvy o poskytování sociální služby. 
V rámci sociálního šetření poskytuje sociální pracovník podrobné informace o sociální službě, 
zodpovídá otázky klienta a zákonného zástupce a průběžně si ověřuje, zda informacím dobře 
rozumí. Sociální pracovník zjišťuje, zda je služba pro žadatele vhodná. Během tohoto šetření, je 
mimo jiné se zájemcem o sociální službu projednáno, jaké má žadatel od požadované služby 
očekávání a jaké jsou jeho osobní cíle, které by chtěl realizovat prostřednictvím poskytovaných 
sociálních služeb.  

Výstupem sociálního šetření je buď rozhodnutí o přijetí nebo odmítnutí zájemce o poskytování 
sociální služby. V případě nesplnění podmínek pro přijetí nebo nezájmu ze strany žadatele je 
jednání ukončeno, žadateli je vyhotoveno písemné odůvodnění a je mu nabídnuta pomoc a kontakt 
na další zařízení, která budou jeho potřebám vyhovovat. 
 

V případě přijetí uzavíráme se zájemcem písemnou smlouvu o poskytování sociální služby.  

Smlouva je uzavírána výhradně v písemné formě a je zájemci k dispozici k nahlédnutí předem. 
Podepsána je nejpozději v den nástupu klienta do služby. 

Případné změny v podmínkách poskytování sociální služby jsou vždy předem projednány se 
zákonným zástupcem/opatrovníkem a sociální pracovník připraví písemný dodatek ke smlouvě. 

První smlouva se sepisuje na dobu 1 měsíce (adaptační doba), kdy služba podrobně mapuje potřeby 
klienta a klient si ověřuje, že služba může naplnit jeho potřeby a přání. V průběhu adaptačního 
období jsou monitorovány konkrétní potřeby klienta a ty jsou následně zapracovány do 
individuálního plánu. Pokud se v adaptační době ověřila očekávání klienta, smlouva se prodlužuje 
dodatkem na dobu určitou.   

K ukončení smlouvy o poskytování sociální služby může dojít z následujících důvodů:  
- dohoda mezi klientem a poskytovatelem 
- uplynutí doby určité a neprodloužení smlouvy ze strany klienta nebo poskytovatele 
- výpověď ze strany klienta (viz. Výpovědní důvody ve smlouvě) 
- výpověď ze strany poskytovatele (viz. Výpovědní důvody ve smlouvě) 
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Základní činnosti při poskytování sociálních služeb v Domově Raspenava 

Při poskytování činností dle garantované nabídky služeb klademe důraz na zachování lidské 
důstojnosti a vycházíme z podpory klientovi maximální samostatnosti. Podporu a pomoc 
zajišťujeme v oblastech, které klient sám nezvládne.  
Rozsah individuální podpory a péče u jednotlivých činností je stanoven v individuálním plánu, 
odpovídá identifikovaným potřebám klienta a řešení jeho nepříznivé sociální situace.  

Poskytování sociální služby zajišťuje odborný personál – sociální pracovnice, vychovatelka 
(speciální pedagog) a pracovníci v sociálních službách, kteří splňují kvalifikační požadavky dané 
zákonem o sociálních službách.  
 
Poskytování základních činností dle garantované nabídky služeb je hrazeno z příspěvku na péči, 
který je klientovi přiznán. Příspěvek na péči náleží poskytovateli sociální služby (DOZP) v plné 
výši, v souladu s platnými právními předpisy.  

Náklady za využití veřejných služeb (kadeřnice, pedikúra, dopravní služby, poplatky za využití 
služeb, …), oblečení a drogerii hradí uživatelé z vlastních prostředků, tj. ze svých příjmů nebo 
kapesného od rodičů.  V odůvodněných případech jsou klientovi hrazeny i náklady za využití 
veřejných služeb, a to např. v situaci, kdy klient využívá veřejnou dopravu k dojíždění do školy 
apod. V těchto případech je i využití veřejných služeb považováno za součást poskytování 
základních činností. 
Stejně je tomu i u dětí s nařízenou ústavní výchovou, které nemají vlastí příjmy. Zde se řídíme 
zákonem o nařízené ústavní výchově. 
 
Kromě činností sociální péče poskytujeme i zdravotní úkony, které provádí odborný personál – 
zdravotní sestra. V případě, že zdravotní stav klienta bude vyžadovat trvalou zdravotní péči jsme 
schopni zajistit poskytnutí základních zdravotních úkonů dle níže uvedené garantované nabídky 
zdravotních služeb. Tyto úkony poskytujeme od pondělí do pátku od 7:00 do 15:30 hod., výjimečně 
dle aktuální potřeby i v jinou dobu, a jsou prováděny zdravotní sestrou. Veškeré tyto úkony jsou 
hrazeny prostřednictvím veřejného zdravotního pojištění. Podrobnější informace jsou uvedeny 
v kapitole Základní činnosti při poskytování zdravotních služeb v domově. 
 
 
 
Při poskytování sociálních služeb v Domově Raspenava dbáme na dodržování veškerých pravidel 
a zákonných podmínek a poskytujeme služby tak, aby byl klient maximálně spokojen a služba byla 
poskytována v nejvyšší možné kvalitě.  Pokud i přesto nebude klient nebo jeho zákonný zástupce 
se službami spokojen, vyslechneme si připomínky a pokud budou objektivní, domluvíme se 
společně na jejich řešení.  
 
Při poskytování sociální služby je pro nás důležitá zpětná vazba, proto budeme rádi za Vaše 
postřehy, připomínky nebo podněty, jak poskytovanou službu vylepšit.  
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Nabídka služeb domova pro osoby se zdravotním postižením 

Nabídka služeb vychází ze základních činností, které definuje zákon č. 108/2006 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů a vyhláška č. 505/2006 Sb. Ve znění pozdějších předpisů.  
   

sociální služby 
 

 základní sociální poradenství 

 poskytnutí ubytování 

 poskytnutí stravy 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 

 výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

 sociálně terapeutické činnosti 

 pomoc při obstarávání práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 

 
 
zdravotní služby 
 

 zavedení nebo ukončení odborné zdravotní péče, administrativní činnost sestry 

 ošetřovatelská intervence 

 komplexní odběr biologického materiálu 

 aplikace léčebné terapie 

 aplikace inhalační terapie 

 péče o ránu 

 ošetření PEG 

 komplex – zajištění receptů, vyzvednutí léčiv, příprava a podání medikace 

 zajištění doprovodu a návštěv u lékaře 

 
 
Zařízení neposkytuje žádné další služby v rámci vedlejší činnosti.  
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Základní sociální poradenství 
 
Sociální pracovník Domova pomáhá klientovi (zákonnému zástupci) zorientovat se v jeho aktuální 
životní situaci a poskytuje informace o právech a povinnostech při čerpání služby, informuje 
o jiných vhodných sociálních službách, o finančních dávkách a příspěvcích. 

Sociální poradenství je poskytováno sociálním pracovníkem osobně, telefonicky nebo e-mailem, 
a to jak při zahájení služby, tak kdykoliv během pobytu. 
 
 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Základní sociální poradenství 

pro zájemce o službu  
(osobní návštěva Domova) 

60 min.  sociální pracovník 

Základní sociální poradenství 
pro stávajícího uživatele 

Po – pá 8:00 – 12:00 
min. 10 minut denně sociální pracovník 
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Poskytnutí ubytování 
 
Domov Raspenava poskytuje ubytování v rámci celoroční pobytové sociální služby. Kapacita 
služby je 29 lůžek rozdělených do šesti domácností.  
 
Čtyři domácnosti (byt 1, 2, 3, 4) jsou v areálu otevřeném v roce 2023, na adrese Raspenava 1116. 
Jedná se o komplex šesti budov propojených centrální chodbou. Jedna budova slouží jako 
technické zázemí s prádelnou a jsou zde umístěny dvě kanceláře a aktivizační místnost pro klienty. 
Jedna budova poskytuje zázemí pro stravovací provoz - sklady, kuchyň a společnou jídelnu. Ostatní 
budovy jsou určeny pro bydlení klientů.  
 

 
 
 
 
Jeden byt (A) se nachází v patře administrativní budovy na adrese Fučíkova 433 a jeden byt (B) 
v objektu Města Raspenava na adrese Fučíkova 423.  
 
Úhrada za ubytování je stanovena dle aktuálně platného Ceníku poskytovaných služeb, v souladu 
s vyhláškou 505/2006 Sb. a zahrnuje také služby úklidu, praní, žehlení a drobné opravy prádla.  
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 Garantovaný rozsah Zodpovídá 
Celková kapacita ubytování 29 lůžek ředitel, sociální pracovník 

Prostředí poskytované sociální 
služby 

Bezbariérová budova se 
čtyřmi domácnostmi se vstupy 
na terasu a zahradu.  

Společná jídelna, vlastní 
stravovací provoz, prádelna. 

Byt v 1. patře (bez výtahu) 

Nájemní byt v 1. patře (bez 
výtahu) 

 

Doba nočního klidu 22:00 – 6:00 
V době nočního klidu jsou 

budovy uzamčené. 
PSS ve službě  

Venkovní prostory Zahrada v novém areálu 
s herními prvky a dřevěnými 
lavičkami, trampolína 
(vzduchový polštář), 
pískoviště, trampolína, 
v letních měsících bazén 
(brouzdaliště) 
Nový areál je chodníkem 
podél fotbalového hřiště 
propojen s původním areálem 
– zahrada s altány a herními 
prvky, sezení s ohništěm 

Venkovní prostory jsou 
klientům přístupné kdykoli 
během dne.  

 

Společné prostory Jídelna 
Společné prostory v bytech 
(obývací pokoje),  
kuchyňky nebo kuchyňské 
kouty,  
terasy (částečně zastíněné) 

Společné prostory jsou 
klientům přístupné kdykoli 
během dne. 

 

Standardní vybavení pokoje  Lůžko, noční stolek nebo 
taburet, šatní skříň nebo 
vestavěné skříně, osvětlení 

 

Opravy a údržba Průběžně dle potřeby 
Po – Pá  6:00-14:30 

pracovník údržby 
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V rámci ubytování zajišťujeme pravidelný úklid společných prostor a pokojů. Při úklidu vycházíme 
z podpory samostatnosti každého uživatele, tj. co je schopen udělat uživatel sám a co musí udělat 
pracovník zařízení.  
 

Činnost Garantovaný rozsah Zodpovídá 
Úklid   
Běžný úklid pokoje  
(zametání, setření podlah, 
dezinfekce) 
 
Běžný úklid pokoje s klientem 
stlaní lůžka 

denně Po – Pá  
od 8:30 do 11:00 

 

průběžně dle potřeby 
1x denně 

uklízečka 
 

PSS 

Úklid koupelny  
- běžný úklid 

- mytí a dezinfekce WC, vany, 
sprchového koutu, umyvadla, 
setření podlah 

 
denně dle potřeby po použití 

 
denně Po – Pá  

7:00 – 8:30 a 11:30 – 14:30 

PSS 
 

uklízečka 

Úklid společných prostor 
 

denně Po – Pá  
7:00 – 8:30 a 11:30 – 14:30 uklízečka 

Utírání jídelního stolu  Po každém jídle nebo dle 
potřeby  

PSS 
 

Stírání prachu na nábytku 
v pokojích a společných 
prostorách 

 
1x za týden 

uklízečka 
PSS 

Mytí a dezinfekce odkládacích 
ploch, dveří a skleněných ploch 

1x týdně 
Po – Pá 7:00 – 14:30 

uklízečka 
PSS 

Mytí oken  2x za rok 
 

uklízečka 

Mytí, dezinfekce, povlékání 
lůžka 

1x za 14 dní  

nebo dle potřeby 
PSS 

Úklid šatních skříní, osobních 
věcí klienta 

1x za měsíc klíčový pracovník 

Vynášení odpadků denně  uklízečka 

 
V bytech A1, A2 a B jsou klienti vedeni k větší samostatnosti v péči o domácnost v rámci přípravy 
na přechod do zařízení pro dospělé nebo chráněné bydlení. Podle individuálních schopností se 
zapojují do běžných prací spojených s chodem domácnosti a frekvence jednotlivých činností se tak 
může lišit.  
Do běžných prací spojených s chodem domácnosti jsou s ohledem na jejich schopnosti a aktuální 
stav zapojováni i klienti v bytech 2 a 4 (PAS). 
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Každý klient má své osobní prádlo a může používat vlastní lůžkoviny. Osobní prádlo má označeno 
na diskrétním místě fixem na textil, případně výšivkou. V Domově máme k dispozici profesionálně 
vybavenou prádelnu, kde klientům veškeré prádlo vypereme a vyžehlíme. Pracovník prádelny 
provádí i drobné opravy a úpravy oděvů.  
 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Praní, žehlení   

Sběr prádla určeného k praní  prádlo z jednotlivých 
domácností se denně odnáší 

do prádelny 
PSS 

Praní denně Po – Pá  
6:00 –14:30 

dle potřeby i v bytě 

pracovník prádelny 
 

PSS 
Žehlení, mandlování denně Po – Pá  

6:00 –14:30 pracovník prádelny 

Donáška prádla z prádelny Po – Pá 
10:00 – 14:30 PSS 

Drobné opravy 
(přišití knoflíku, zašití prádla, 
výměna gumy, výměna zipu, 
úprava/zkrácení kalhot apod.) 

do týdne od předání do 
prádelny nebo dle dohody  

Po – Pá 
6:00 –14:30 

pracovník prádelny 

 

V bytech A1, A2 a B jsou klienti vedeni k větší samostatnosti v péči o domácnost v rámci přípravy 
na přechod do zařízení pro dospělé nebo chráněné bydlení. Podle individuálních schopností se 
zapojují do běžných prací spojených s chodem domácnosti a frekvence jednotlivých činností se tak 
může lišit.  
Do běžných prací spojených s chodem domácnosti jsou s ohledem na jejich schopnosti a aktuální 
stav zapojováni i klienti v bytech 2 a 4 (PAS). 
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Byt 1 s kapacitou 5 lůžek 
Dispozice bytu:  1x jednolůžkový pokoj 
   2x dvoulůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj 
   kuchyňka 
   koupelna s vanou i sprchovým koutem, WC 
   šatna 
   provozní/technická místnost 

pracovna personálu 
 

Pokoje jsou vybaveny lůžkem včetně lůžkovin a skříní na oblečení a osobní věci.  
 
 
 
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, křesla a polohovací vaky, jídelní 
stůl a židle. V místnosti je dále vestavěná skříň s úložným prostorem a zabudovanou TV za 
plexisklem.  
Kuchyňka je vybavena dvouplotýnkovou varnou deskou, mikrovlnnou troubou, myčkou 
a ledničkou.  
Koupelna je vybavena výškově nastavitelnou vanou, sprchovým koutem a dvěma umyvadly.  
V provozní místnosti za koupelnou je k dispozici pračka a sušička na prádlo.  
 
Personální zajištění:  Ranní směna   1 PSS v době od 6:30 – 12:30 
   Odpolední směna 2 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 7:30 – 19:30  
1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
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Byt 2 s kapacitou 4 lůžek 
Dispozice bytu:  4x jednolůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj 
   kuchyňka 
   koupelna s vanou i sprchovým koutem, WC 
   šatna 
   provozní/technická místnost 

pracovna personálu 
 

Pokoje jsou koncipovány jako bezpečné, stěny i dveře jsou obloženy molitanovými panely 
potaženými koženkou. V pokoji jsou vestavěné skříně s úložným prostorem a možností umístění 
televize za plexisklo. Lůžko je čalouněné, bez tvrdých hran, vybavené matrací a lůžkovinami.  
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, polohovací vaky, jídelní stůl a židle. 
V místnosti je dále vestavěná skříň s úložným prostorem a zabudovanou TV za plexisklem.  
Kuchyňka je vybavena dvou plotýnkovou varnou deskou, mikrovlnnou troubou, myčkou 
a ledničkou.  
Koupelna je vybavena výškové nastavitelnou vanou, sprchovým koutem a dvěma umyvadly.  
V provozní místnosti za koupelnou je k dispozici pračka a sušička na prádlo.  
 
Personální zajištění:  Ranní směna   1 PSS v době od 6:30 – 12:30 
   Odpolední směna 1 PSS v době od 10:30 – 20:30 
      1 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 7:30 – 19:30  
1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
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Byt 3 s kapacitou 5 lůžek 

Dispozice bytu:  1x jednolůžkový pokoj 
   2x dvoulůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj 
   kuchyňka 

koupelna s vanou i sprchovým koutem, WC 
   šatna  

provozní/technická místnost 
pracovna personálu 

 

Pokoje jsou vybaveny elektricky polohovatelnými lůžky s antidekubitní matrací, včetně lůžkovin 
a skříní na oblečení a osobní věci. Na pokojích je k dispozici umyvadlo.  

 
Ve společném obývacím pokoji je k dispozici 
sedačka, polohovací vaky a rozložitelná matrace na 
polohování klientů, jídelní stůl a židle. V místnosti je 
dále vestavěná skříň s úložným prostorem a TV 
zabudovanou za plexisklem. 
 
Kuchyňka je vybavena dvou plotýnkovou varnou 
deskou, mikrovlnnou troubou, myčkou a ledničkou.  
 

 
Koupelna je vybavena výškově nastavitelnou vanou, sprchovým koutem a dvěma umyvadly. 
Kromě vany je zde k dispozici i sprchovací lůžko pro snadnější manipulaci s imobilním klientem.   
V provozní místnosti za koupelnou je k dispozici pračka a sušička na prádlo.  
 

 
 
 
Personální zajištění:  Ranní směna   1 PSS v době od 6:30 – 12:30 
   Odpolední směna 2 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 7:30 – 19:30  
1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
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Byt 4 s kapacitou 4 lůžek  

Dispozice bytu:  4x jednolůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj 
   kuchyňka 
   koupelna s vanou i sprchovým koutem, WC 
   šatna 
 

Pokoje jsou koncipovány jako bezpečné, stěny i dveře jsou obloženy molitanovými panely 
potaženými koženkou. V pokoji jsou vestavěné skříně s úložným prostorem a možností umístění 
televize za plexisklo. Lůžko je čalouněné, bez tvrdých hran, vybavené matrací a lůžkovinami. 

                          

 
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, polohovací vaky, jídelní stůl a židle. 
Pokoj je dále vybaven vestavěnou skříní s úložným prostorem a zabudovanou TV za plexisklem.  
 
Kuchyňka je vybavena dvou plotýnkovou varnou deskou, mikrovlnnou troubou, myčkou a 
ledničkou.  
Koupelna je vybavena vanou, sprchovým koutem a dvěma umyvadly.  V provozní místnosti za 
koupelnou je k dispozici pračka a sušička na prádlo. 
 
 
Personální zajištění:  Ranní směna   1 PSS v době od 6:30 – 12:30 
   Odpolední směna 1 PSS v době od 10:30 – 20:30 

1 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 7:30 – 19:30  
1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
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Ze společenské místnosti každého bytu je vstup na terasu a zahradu. Byt 3 má menší zahradu 
situovanou směrem k fotbalovému hřišti a mezi budovami. Byty 1,2 a 4 mají společnou velkou 
zahradu s herními prvky (kolotoč, houpačka, pískoviště, lanová prolézačka) a vzduchovou 
trampolínou.  
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Byt A1 s kapacitou 4 lůžek 

Byt se nachází v 1. patře administrativní budovy (bez výtahu).  
Dispozice bytu:  4x jednolůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj s kuchyňským koutem  

koupelna se sprchovým koutem, WC 
    
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, křesla, jídelní stůl a židle. Pokoj je 
dále vybaven úložným prostorem a skříňkou s TV.  
 
Kuchyňka je vybavena sporákem, mikrovlnnou troubou a ledničkou a myčkou nádobí.  
Koupelna je vybavena sprchovým koutem a umyvadlem.  V bytě je k dispozici pračka a sušička na 
prádlo. 
Klienti mají k dispozici zahradu, venkovní sezení se slunečníkem, trampolínu a v letních měsících 
malý zahradní bazén.  
 
Personální zajištění:  Odpolední směna 1 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
Ranní směna v bytě A není stabilně zajištěna, ve všední dny ráno klienti odcházejí do školy a vrací 
se po skončení vyučování na oběd.  
 
 
 
Byt A2 s kapacitou 3 lůžek 

Byt se nachází v 1. patře administrativní budovy (bez výtahu).  
Dispozice bytu:  3x jednolůžkový pokoj 
   společný obývací pokoj s kuchyňským koutem 
   koupelna s vanou  
    
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, křesla, jídelní stůl a židle. Pokoj je 
dále vybaven úložným prostorem a skříňkou s TV.  
 
Kuchyňka je vybavena sporákem, mikrovlnnou troubou a ledničkou.  
Koupelna je vybavena vanou a umyvadlem.  V bytě je k dispozici pračka a sušička na prádlo. 
Klienti mají k dispozici zahradu, venkovní sezení se slunečníkem, trampolínu a v letních měsících 
malý zahradní bazén.  
 
Personální zajištění:  Odpolední směna 1 PSS v době od 11:30 – 20:30 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:30 – 8:30 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 8:30 – 20:30 
Ranní směna v bytě A není stabilně zajištěna, ve všední dny ráno klienti odcházejí do školy a vrací 
se po skončení vyučování na oběd.   
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Byt B s kapacitou 5 lůžek 

Byt se nachází v 1. patře objektu Města Raspenava. V budově není výtah. 
Dispozice bytu:  3x jednolůžkový pokoj 
   1x dvoulůžkový pokoj 
   kuchyň 
   společný obývací pokoj  
   2x koupelna se sprchovým koutem a WC 
 
Ve společném obývacím pokoji je klientům k dispozici sedačka, křesla, jídelní stůl a židle. Pokoj je 
dále vybaven úložným prostorem a skříňkou s TV.  
 
Kuchyň je vybavena sporákem, mikrovlnnou troubou, myčkou a ledničkou.  
V bytě jsou k dispozici 2 koupelny s WC, sprchovým koutem a umyvadlem. V jedné koupelně je 
umístěna pračka a ve druhé sušička na prádlo.  
Klienti mají k dispozici venkovní sezení u domu a můžou využívat zahradu v areálu Domova 
Raspenava.  
 
 
 
Personální zajištění:  Odpolední směna 1 PSS v době od 14:00 – 20:00 
   Noční směna  1 PSS v době od 20:00 – 8:00 
   Denní směna (víkendy, svátky, prázdniny)  

1 PSS  v době od 8:00 – 20:00 
Ranní směna v bytě B není stabilně zajištěna. Ve všední dny ráno klienti odcházení do sociálně 
terapeutických dílen (mají zde zajištěn oběd ve společné jídelně) a vrací se v průběhu odpoledne.  
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Poskytnutí stravy 

Domov Raspenava má vlastní stravovací provoz – kuchyň, která zajišťuje celodenní stravování 
odpovídající věku klientů, zásadám racionální výživy a individuálním potřebám. Potřebu 
individuální úpravy stravy, případně dietu je nutné konzultovat předem, při podávání žádosti.  

 

Cena celodenního stravování a jednotlivých jídel je stanovena v souladu s vyhláškou 505/2006 Sb. 
a je uvedena v Ceníku poskytovaných služeb.  

 

Rozsah zajišťované služby 

Činnost Garantovaný rozsah Zodpovídá 
 
Zajištění stravy 
 

3 hlavní jídla denně 
(snídaně, oběd, večeře) 

1 vedlejší jídlo – svačina 
 
Vaříme jeden druh jídla, večeře 
se střídají teplé i studené. 

Vedoucí stravovacího 
provozu, zásobovač, 

kuchařky 

 
Zajištění pitného režimu 

Nápoje – čaj, voda, šťáva 
jsou dostupné 24 hodin denně 

 

Vedoucí stravovacího 
provozu, zásobovač, 
kuchařky, pracovník 
v sociálních službách 

 

 

 

 

Doba výdeje stravy  

Snídaně      6:45 – 7:15 

Oběd         11:00 – 13:00 

Svačina      14:30 – 15:00 

Večeře       16:45 – 17:30 

 

Pokud uživatel neodebere stravu v určenou hodinu, má možnost ji po dohodě s personálem 
odebrat později, v rámci udržení hygienických předpisů (do 4 hodin po dokončení tepelné úpravy). 
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Klient má možnost výběru místa stravování, a to buď v jídelně, u jídelního stolu ve společenské 
místnosti v bytě klientů nebo ve svém pokoji.  

Podání stravy nebo dohled při stravování zajišťuje pracovník v sociálních službách.  

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Pomoc/dohled při podávání 
stravy 
 

4x denně min. 15 min./3 min. PSS 

Pomoc/dohled při zajištění 
pitného režimu 

4x denně min. 5 min./ 3 min. PSS 

Výživa sondou PEG 
 

4x denně min. 15 min. 
PSS 
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Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu zahrnuje pomoc při oblékání/obouvání 
a svlékání, pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík, pomoc při vstávání z lůžka, změnu poloh 
(polohování na lůžku) a pomoc při prostorové orientaci – samostatném pohybu ve vnitřním a 
vnějším prostředí.  

Úkony pomoci při oblékání a svlékání, včetně speciálních pomůcek, pomoci při přesunu na vozík 
nebo lůžko a vstávání z lůžka, ulehání a změna poloh jsou prováděny na základě zjištěné potřeby 
u klientů, kteří mají vzhledem ke svému postižení sníženou soběstačnost a pohyblivost.   

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Oblékání a svlékání 
Pomoc při oblékání/svlékání 
denní a noční oblečení 2x denně min. 10 min.  PSS 

Dohled při oblékání/svlékání 
denní a noční oblečení 

2x denně min. 10 min. PSS 

Pomoc při oblékání a svlékání 
při odchodu/příchodu ven 

1x denně min. 10 min.  PSS 

Dohled při oblékání a svlékání 
při odchodu/příchodu ven 

1x denně min. 3 min.  PSS 

Pomoc při nazouvání/zouvání obuvi 2x denně min. 5 min.  PSS 
Dohled při nazouvání/zouvání 
obuvi 

2x denně min. 3 min.  PSS 

Pomoc při výměně osobního prádla, 
úprava zevnějšku 

1x denně min. 5 min.  PSS 

Dohled při výměně osobního prádla, 
úprava zevnějšku 

1x denně min. 3 min.  PSS 

Pomoc při nasazování/sundávání 
ortéz 

1x denně min. 5 min.  PSS 

Dohled při nasazování/sundávání 
ortéz 

1x denně min. 3 min.  
PSS 

Pracovníci pomáhají klientům se svlékáním pyžama a oblékáním do denního oděvu a naopak. Do 
tohoto úkonu patří rovněž nachystání oblečení nebo výběr oblečení, pokud možno ve spolupráci 
s klientem, přidržení oděvu při oblékání, rozepínání a zapínání knoflíků nebo zipů. 

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Přesun na lůžko nebo vozík   
Pomoc při přesunu na lůžko nebo 
vozík 

3x denně 10 min.  PSS 

Dohled při přesunu na lůžko nebo 
vozík 

3x denně 3 min.  PSS 

Úkony pomoci při přesunu na lůžko nebo vozík provádíme u klientů se sníženou pohyblivostí. 
U částečně mobilních klientů pomáháme při vstávání a přesunu na vozík. 
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Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Vstávání z lůžka, ulehání, polohování  PSS 
Pomoc při ulehání k odpočinku 1x denně min. 10 min. PSS 
Dohled při ulehání k odpočinku 1x denně min. 3 min.  PSS 
Pomoc při vstávání z lůžka, ulehání, 
změna poloh (polohování) 

3x denně 10 min.  PSS 

Ukládání ke spánku (během noci) 1x denně 5 min.  PSS 
Noční dohled  min. 1 hod.  PSS 

Tuto činnost provádíme na základě zjištěné potřeby v případě, kdy klient není schopen vstát sám 
z lůžka, posadit se na lůžku, lehnout si nebo měnit na lůžku polohy. Změny poloh (polohování) 
jsou prováděny jako prevence vzniku dekubitů a aktivizace klienta.  

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Prostorová orientace   
Asistovaný doprovod a nácvik 
orientace po budově 

1x denně 10 min.  PSS 

Asistovaný doprovod a nácvik 
orientace ve vnějším prostředí 

1x týdně 30 min.  PSS 

Pracovníci zajišťují klientovi podporu a pomoc při prostorové orientaci při pohybu v bytě/budově 
i venku. Klienta buď doprovázejí nebo ho slovně směrují.   
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Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 

V každé domácnosti je k dispozici společná koupelna s vanou nebo sprchou (případně obojí) a 
WC. Úkony pomoci při osobní hygieně zahrnují pomoc nebo dohled klientovi dle zjištěných potřeb 
v následujících činnostech.  

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Osobní hygiena 
Pomoc nebo dohled při běžné 
hygieně rukou a obličeje – po jídle, 
po použití WC 

4x denně 5 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při denní 
osobní hygieně (sprcha/vana) 

1x denně 15 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při celkové 
koupeli(sprcha/vana) 

1x týdně 30 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při ústní 
hygieně (čištění zubů) 

2x denně 5 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při holení 1x týdně 10 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při čištění uší 1x týdně 5 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při čištění pleti 1x týdně 10 min./5 min. PSS 

Základní péče o vlasy a nehty   

Pomoc nebo dohled při mytí vlasů 1x týdně 10 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při fénování 1x týdně 10 min./3 min. PSS 

Pomoc nebo dohled při stříhání 
nehtů (ruce, nohy) 

1x týdně 10 min./3 min. PSS 

Pomoc při použití WC   
Pomoc nebo dohled při použití WC 3x denně 5 min./3 min. PSS 
Výměna inkontinenčních pomůcek 3x denně 10 min.  PSS 

 

  



   

Stránka 26 z 34 
DOZP 

                       Garantovaná nabídka služeb DOZP 

 
Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 

Vzhledem k cílové skupině uživatelů (děti a mládež) klademe důraz na výchovné, vzdělávací a 
aktivizační činnosti a zařazujeme je do každodenního programu. Rozvíjíme tím jejich osobnost, 
sebeoblužné, motorické a kognitivní činnosti tak, aby byli, s ohledem na svůj handicap, co nejvíce 
samostatní a socializovali se ve společnosti.  

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Pracovně výchovná činnost 
Příprava pokrmů - nácvik 1x denně 15 min. PSS 
Úklid po stolování - nácvik 2x denně 5 min.  PSS 
Úklid pokoje – nácvik  2x týdně 10 min.  PSS 
Převlékání postele - nácvik 1x za 2 týdny 10 min.  PSS 
Úklid společných prostor 
(zametáním, vysávání, vytírání) - 
nácvik 

3x týdně 15 min.  
PSS 

Péče o os. prádlo (praní, sušení, 
skládání prádla) - nácvik 

3x týdně 15 min.  PSS 

Práce na zahradě - nácvik 1x za 2 týdny 15 min PSS 
Nákup potravin - nácvik 1x týdně 15 min.  PSS 

U dospívajících klientů zařazujeme do denních činností nácvik péče o domácnost. Klienti se učí co 
největší samostatnosti, aby byli připraveni na osamostatnění se – přechod do DOZP pro dospělé, 
eventuálně využívání jiného typu služby, např. chráněné bydlení. 

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních dovedností 
Cvičení jemné motoriky 10 min.  PSS 
Cvičení (celé tělo) 10 min.  PSS 
Procvičování kognitivních funkcí 
(myšlení, pozornost) 

10 min.  PSS 

Rozvíjení komunikačních schopností 10 min.  PSS 
Pozitivní kolečko 10 min.  PSS 
Nácvik chůze 15 min.  PSS 
Dopravní výchova 5 min.  PSS 
Podpora orientace uživatele (časem, 
místem, osobou) 

10 min.  PSS 

Oblast zahrnuje nácviky, rozvíjení a upevňování dovedností klientů v oblasti motoriky 
a psychosociálních dovedností dle zjištěných potřeb. Podle míry postižení klienta se jedná o nácvik 
základních motorických dovedností včetně chůze, rozvíjení motoriky potřebné k sebeobslužným 
činnostem a nácvik sociálních dovedností potřebných pro život.  
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Vzdělávání (povinná školní docházka) je zajištěno v ZŠ a MŠ Raspenava. Předškolní děti jsou, dle 
stupně postižení, integrovány do MŠ s podporou asistenta. Školní docházka je zajištěna v ZŠ 
Raspenava v praktické, speciální nebo rehabilitační třídě. Zařazení do konkrétní třídy vychází 
z doporučení SPC, se kterým Domov i škola spolupracuje.  

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Podmínky pro vzdělávání 
Asistence při přípravě na školní 
výuku (DÚ, příprava školní tašky) Ne – Čt  30 min. denně PSS 

Doprovod do školy/ze školy Po – Pá 2x10 min.  PSS 
Nácvik cestování dopravními 
prostředky 

60 min.  
četnost dle potřeby definované v IP PSS 

Vzdělávání všech dětí probíhá ve škole (mimo areál Domova). Oblast činností zahrnuje doprovod 
do školy a ze školy, případně nácvik samostatného docházení do školy a ze školy a následný dohled 
a domácí přípravu na vzdělávání.  

 

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Volnočasové a zájmové aktivity 
Vycházka 3x týdně 30 min.  PSS 
Výlet 1x za měsíc min. 60 minut  PSS 
Volnočasové aktivity venku (kolo, 
míčové hry,…) 

2x – 5x týdně 20 min.  PSS 

Volnočasové aktivity uvnitř (kreslení, 
společenské hry, hudba,…) 

2x – 5x týdně 15 min.  PSS 

Skupinové terapie (canisterapie) 30 min.  PSS, canisterapeut 
Snoezelen 20 min.  PSS, soc. pracovník, 

speciální pedagog 
Individuální podpora klienta 
(‚,individuálka‘‘) 

1x za měsíc min. 60 minut  PSS,  
klíčový pracovník 
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Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Využívání služeb 
Účast na kulturní akci v zařízení  PSS 
Účast na kulturní akci mimo zařízení  PSS 
Návštěva lékaře dle potřeby a indikace lékaře PSS, zdravotní sestra 
Návštěva kavárny, restaurace  PSS 
Návštěva kadeřnictví  1x měsíc 30 min.  PSS 
Návštěva studia - manikúra, pedikúra 1x měsíc 30 min.  PSS 

 

 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Upevňování kontaktů s rodinou, sociální začleňování  
Oslava narozenin, svátku 2x za rok PSS, klíčový 

pracovník 
Telefonický hovor, videohovor  PSS 
Korespondence s rodinou  PSS 
Spolupráce PSS se zákonnými 
zástupci/opatrovníkem 

 PSS, soc. pracovník, 
speciální pedagog, 
zdravotní sestra 
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Sociálně terapeutické činnosti 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Bazální stimulace min. 15 minut denně PSS 
Nácvik hospodaření s penězi 2x – 3x týdně 10 min.  PSS 
Nácvik vyřizování os. záležitostí 2x – 3x týdně 10 min. PSS 
Nácvik nakupování 1x týdně 10 min. PSS 
Pracovní terapie  Po – Pá min. 60 min. denně  PSS, sociální 

pracovník 
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Pomoc při obstarávání práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 
záležitostí 
 

Činnost Garantovaný rozsah Provádí 
Jednání s úřady (osobní, písemné, 
telefonické) 

Po – Pá od 8:00 do 12:00 
1x za 14 dní 30 min.  Sociální pracovník 

Sociální poradenství Po – Pá od 8:00 do 12:00 
 Sociální pracovník 

Individuální rozhovor s klientem Po – Ne 
min. 15 minut denně  

PSS, sociální 
pracovník 

Vyřizování stížností a přání klienta Po – Ne  
Po – Pá od 8:00 do 12:00 

PSS  
Sociální pracovník  
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Zdravotní služby 
 
Zdravotní péče v Domově Raspenava je zajištěna formou zvláštní ambulantní péče poskytované 
podle zvláštního právního předpisu § 22 písm. d), e) zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním 
pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů a na 
základě zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění 
pozdějších předpisů.  
Zdravotnické výkony a ošetřovatelská péče je poskytována pracovníkem, který má odbornou 
způsobilost k výkonu zdravotnického povolání podle zvláštního právního předpisu č. 96/2004 Sb., 
zákona o nelékařských zdravotnických povoláních, ve znění pozdějších předpisů.  
Zdravotní sestra (všeobecná sestra) je přítomna od pondělí do pátku od 6:30 do 15:00 hod., 
případně v jiném čase dle předchozí domluvy. 
V případě, že je lékařem indikována zdravotní péče, můžeme klientům zajistit zdravotní úkony, 
které jsou uvedeny v této Garantované nabídce.  
 
 
Zavedení nebo ukončení odborné zdravotní péče, administrativní činnost sestry – 
komplexní posouzení zdravotního stavu uživatele na základě odůvodněné indikace lékaře 
 
V den zahájení poskytování služby na základě předané zdravotní dokumentace, zdravotní sestra 
založí ošetřovatelskou dokumentaci, kterou vede po celou dobu poskytování služby.  
 
Činnost Správné založení, vedení a ukončení zdravotní a ošetřovatelské 

dokumentace klienta 
Garantovaný rozsah Při zahájení poskytování služby, při zhoršení zdravotního stavu klienta,  

při ukončení poskytované sociální služby v zařízení 
Po-Pá 6:30-15:00 
 

Provádí Všeobecná sestra 
 
 

Ošetřovatelská intervence 

V případě obtíží nebo zhoršení zdravotního stavu zajistíme potřebnou pomoc nebo vyšetření 
v odborných ambulancích dle indikace ošetřujícího lékaře. 

Zdravotní sestra zajistí dle ordinace ošetřujícího lékaře recepty a následné vyzvednutí, přípravu a 
podání léků. Volně dostupné léky a potravinové doplňky podává zdravotní sestra po domluvě se 
zákonným zástupcem, opatrovníkem, nebo po domluvě s ošetřujícím lékařem. 

Ošetřovatelská intervence zahrnuje tyto úkony: 
- Příprava pomůcek k odběru biologického materiálu a odběr biologického materiálu 
- Výtěry (z krku, nosu, uší, rekta) 
- Stěr (z kůže, defektu) 
- Příprava pomůcek k aplikaci léčebné terapii (léky pod kůži nebo do svalu) a aplikace 

léčebné terapie pod kůži a do svalu 
- Aplikace léků ústy 
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- Aplikace léků per rektum 
- Aplikace očních a nosních kapek a mastí 
- Aplikace dýchacích sprejů 
- Příprava pomůcek k aplikaci léčebné inhalační terapie a aplikace léčebné inhalační terapie 
- Příprava pomůcek k péči o ránu a péče o ránu 
- Příprava pomůcek k ošetření PEG a ošetření PEG 
- Podání stravy do PEG 
- Měření fyziologických hodnot (krevní tlak, pulz, tělesná teplota) 
- Zápis frekvence stolice 
- Sledování váhy 
- Polohování klienta 
- Odsávání 
- Sledování příjmu a výdeje tekutin 

 

Činnost Pomoc při udržování zdraví klienta 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00, případně v jiném čase dle předchozí domluvy 

 
Provádí Všeobecná sestra 

  

 
Komplexní odběr biologického materiálu, orientační vyšetření biologického materiálu 
 
Dle indikace lékaře zajistí zdravotní sestra odběry biologického materiálu na vyšetření a odeslání 
do laboratoře. Při všech úkonech používá sterilní jednorázové odběrové pomůcky a postupuje 
šetrně. 

Komplexní odběr biologického materiálu zahrnuje tyto úkony: 
- Odběr krve 
- Odběr moči 
- Odběr stolice 
- Výtěry 
- Stěry 

Činnost Odběr biologického materiálu dle ordinace lékaře a jeho odeslání ke 
zpracování do příslušné laboratoře 

Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-8:00 
 

Provádí Všeobecná sestra 
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Aplikace léčebné terapie 
 
Od pondělí do pátku v časech od 6:30 do 15:00 zajistí zdravotní sestra aplikace injekcí pod kůži 
nebo do svalu dle indikace lékaře.  
Při všech těchto činnostech postupuje dle ordinace lékaře, dodržuje správnou aplikaci léčiva a 
sleduje možné vedlejší účinky po aplikaci.  
 
Činnost Injekční aplikace léčebné látky dle ordinace lékaře 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00 

 
Provádí Všeobecná sestra 

 
 
Aplikace inhalační terapie 
 
Dle indikace lékaře zajistí zdravotní sestra inhalační léčebné látky. Zajišťuje podání podpůrné a 
léčebné inhalační látky naordinované lékařem za pomocí přístrojové techniky. 

Aplikace inhalační terapie zahrnuje tyto úkony: 
- Aplikace inhalací pomocí elektrického inhalátoru 

 
Činnost Aplikace inhalační léčebné látky ke zmírnění dýchacích obtíží dle ordinace 

lékaře 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00 

 
Provádí Všeobecná sestra 

 
 
Péče o ránu 
 
Zdravotní sestra zajistí péči o ránu a poskytne klientovi podporu při zvládání bolesti. 

Péče o ránu zahrnuje tyto úkony: 
- Lokální ošetření jednoduchých kožních poranění 
- Prevence a léčba dekubitů 
- Ošetření operační rány 
- Ošetření rány po extrakci zubu 

Činnost Zajištění ošetření vzniklých poranění a defektů na kůži klienta 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00 nebo dle dohody 

 
Provádí Všeobecná sestra 
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Ošetření a péče o PEG 

Zdravotní sestra zajišťuje pravidelnou ošetřovatelskou péči u klienta s PEG 

Ošetření a péče o PEG zahrnuje tyto úkony: 
- Ošetření okolí PEGu  
- Kontrola funkčnosti a prostupnosti PEGu 

Činnost Ošetření PEG a sledování jeho funkčnosti 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00  

 
Provádí Všeobecná sestra 

 
 
Komplex – zajištění receptů, vyzvednutí léčiv, příprava a podání medikace 

Zdravotní sestra zařizuje vystavení receptů na pravidelnou i mimořádnou medikaci pro klienty   
u obvodního lékaře nebo lékaře specialisty a následně zajistí vyzvednutí léčiv v lékárně. 

Dle ordinace lékaře provádí zdravotní sestra přípravu a podání medikace (ústy, per rektum, do 
nosu, do očí, do uší, dýchací spreje…). Při všech těchto činnostech dodržuje doporučení lékaře, 
správnou aplikaci medikace a sleduje možné vedlejší účinky po podání medikace. 

Komplex činností zahrnuje tyto úkony: 
- Zajištění předepsání receptů u lékařem 
- Zajištění vyzvednutí léčiv 
- Příprava léků dle ordinace lékaře do lékovek klientů  
- Podání medikace  

Činnost Zajištění předepsání receptů a následné vyzvednutí v lékárně 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00  

 
Provádí Všeobecná sestra 

 

Činnost Příprava a podání pravidelné i mimořádné medikace dle ordinace lékaře 
Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00  

 
Provádí Všeobecná sestra 

 

Lékařské prohlídky a vyšetření, doprovod 

Zdravotní sestra zajišťuje kontrolu u obvodního lékaře nebo lékaře specialisty a doprovází klienta 
na vyšetření. Řeší s lékařem zdravotní stav klienta a vede evidenci dalších kontrol u lékařů. 

Činnost Zajištění kontrol a vyšetření klienta u lékaře, konzultace zdravotního 
stavu klienta s lékařem 

Garantovaný rozsah Po-Pá 6:30-15:00  
 

Provádí Všeobecná sestra 
 


